

Επιστημονικός Τομέας Ογκολογικής Νοσηλευτικής

2^ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Ογκολογικής Νοσηλευτικής

Την Τετάρτη 15 Μαΐου 2019, ολοκληρώθηκε το 2ο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Ογκολογικής Νοσηλευτικής, το οποίο διοργανώθηκε από τον Επιστημονικό Τομέα Ογκολογικής Νοσηλευτικής της Ε.Ν.Ε. και πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο «Φ. Παυλάτος», στο Γ.Ν.Α. «Λαϊκό», από 16/01/2019 έως 15/05/2019.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε 8 (οχτώ) εξειδικευμένες εισηγήσεις, με στοχευόμενη θεματολογία, η οποία αφορούσε την ολιστική προσέγγιση της Ογκολογικής Νοσηλευτικής. Το εξειδικευμένο επιμορφωτικό πρόγραμμα, απέσπασε θετικές κριτικές από τους συμμετέχοντες και κατά τη διάρκειά του, αναπτύχθηκαν πολλά φλέγοντα κλινικά ζητήματα από το χώρο της ογκολογικής νοσηλευτικής, της ανακουφιστικής φροντίδας και της κατ' οίκον νοσηλείας ογκολογικών ασθενών. Παράλληλα, δόθηκε η ευκαιρία να ακουστούν απόψεις και νέα δεδομένα από το χώρο της ογκολογικής νοσηλευτικής. Επίσης, μέσα από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, αναδείχτηκε το σημαντικό θέμα της επαγγελματικής εξουθένωσης των ογκολογικών νοσηλευτών.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα κατά κοινή ομολογία λειτούργησε ως εφαλτήριο, ώστε να διευρυνθούν οι δίαυλοι επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των ογκολογικών νοσηλευτών για περαιτέρω διεπιστημονική σύμπνοια στο χώρο της ογκολογικής νοσηλευτικής. Τέλος, όλοι οι συμμετέχοντες (37 νοσηλευτές από το χώρο της κλινικής νοσηλευτικής και των ογκολογικών νοσοκομείων), εξέφρασαν την ικανοποίησή τους, για το υψηλό επιστημονικό και οργανωτικό επίπεδο του εν λόγω προγράμματος, καθώς και την επιτυχή συμβολή του, στην προβολή του πολυσύνθετου ρόλου του ογκολογικού νοσηλευτή.

Ο κύριος στόχος του Επιστημονικού Τομέα Ογκολογικής Νοσηλευτικής της Ε.Ν.Ε., στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του, είναι η συνεχιζόμενη διεξαγωγή εξειδικευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και διεπιστημονικών εκδηλώσεων, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στη διεύρυνση των επιστημονικών γνώσεων μεταξύ των επαγγελματιών υγείας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε., εκφράζει θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες εισηγητές & εκπαιδευόμενους, στη Διοίκηση του Γ.Ν.Α. «Λαϊκό», στη Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας κ. Δήμητρα Καλογράνα και στην Τομεάρχη Νοσηλευτικής Υπηρεσίας κ. Θεώνη Ζούγκου, για την οργανωτική υποστήριξη, προκειμένου να υλοποιηθεί το πρόγραμμα. Επίσης απευθύνει τα

εύσημα στις Νοσηλευτικές Διευθύνσεις των Νοσοκομείων, για τις διευκολύνσεις συμμετοχής, τις οποίες παρείχαν στο νοσηλευτικό προσωπικό τους.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Σκουτέλης

Ο Γεν. Γραμματέας

Αριστείδης Δάγλας